



流光溢彩年味浓 诗和远方入画来

——“金蛇贺岁 点靓姜城”2025乙巳蛇年姜堰灯会侧记

本报记者 石玉 刁晓玉

1月22日,“金蛇贺岁 点靓姜城”2025乙巳蛇年姜堰灯会正式拉开帷幕,各式花灯、传统文化表演吸引不少市民前来观赏。

夜幕降临,各色花灯渐次点亮,犹如点点繁星落入凡尘,将道路两旁装点得如梦似幻。有的花灯设计成古朴典雅的宫灯样式,流苏轻垂,散发着淡淡的幽香;有的则模仿飞禽走兽、龙腾

虎跃、麒麟凤舞,栩栩如生,仿佛下一秒就要振翅高飞或奔腾而去;还有的融入现代元素,采用LED灯光技术,变幻莫测,闪烁着迷人的光芒,吸引着孩子们的目光。人们穿梭在这光影交织的海洋中,洋溢着幸福的笑容。

除了花灯展示,兼具民俗性和趣味性的灯会表演也让市民感受到节庆的无限欢腾。国家级非遗技艺

打铁花表演中,铁匠师傅身着传统服饰、手持铁勺,将熔化的铁水高高抛起,随即用力击打,瞬间绽放万朵火花,犹如繁星点点,照亮整个夜空,吸引不少市民驻足欣赏。另一边的皮影戏表演充满浓厚的地方特色,让人目不暇接。台上演员们卖力演出,台下观众掌声雷动,欢声笑语交织一起,构成一幅幅温馨和谐的画面。



日前,区住建局开展在建工程质量安全专项大排查活动,确保项目无隐患停工、停工期间工地现场安全平稳。曹正 钱雪 摄

“漆”暖冬日 “潼”享非遗

本报讯(记者 王苏闽 实习生 程骏浩)1月22日,“漆”暖冬日“潼”享非遗活动在溱潼镇洲南村砖瓦体验馆举行。

活动现场,在讲解员带领下,家长和孩子们参观溱潼砖瓦博物馆,深入了解溱潼砖瓦的历史渊源和文化价值,感受非遗之美。在“体验砖瓦”环节,砖瓦师傅耐心指导儿童制作十二生肖砖瓦。孩子们体验砖瓦

上色、砖雕拓印等传统技艺,感受古老砖瓦文化的独特魅力。

“笔墨迎新春”环节书香四溢,书法老师向孩子们讲解春节写春联的习俗,并示范一撇一捺,尽显书法之美。孩子们纷纷拿起毛笔,临摹“福”“春”“吉”等简单字体和春联作品,写完后还在户外打卡处拍照或张贴,留下美好的新春记忆。

“布置‘心愿树’”环节

充满温馨与期待。溱潼镇洲南村后备干部王霞说:“我们将在‘六一’儿童节帮小朋友实现这些愿望,让每一个梦想都有机会绽放。”

溱潼人民医院的医生给大家上了一节心理健康讲座,“爱心礼包”发放仪式更是将活动推向高潮。一份份满载着关爱的新春爱心礼包送到孩子们手中,洋溢着幸福的笑容。



我区举行校医(保健老师)近视防控知识宣讲比赛

本报讯(记者 黄文婧 陈慧)1月21日,我区中小学幼儿园校医、保健老师近视防控知识宣讲比赛在城西学校教育集团三水初中校区举行。

各中小学、幼儿园近100名优秀“教师宣讲员”参赛,20名选手入围决赛。决赛现场,选手们围绕眼睛的结构、近视形成的原因与危害、如何预防近视等知识进行宣讲。评委们从主题内容、表达能力、展示效果等方面对选手综合打分。

“此次宣讲比赛不仅是一次展示校医(保健老师)专业素养和技能的机会,更是一场护眼知识的传播之旅,进一步提高全区师生对近视防控工作的认识和重视程度,为推动校园近视防控工作深入开展奠定坚实基础。”区委教育工委委员刘付刚表示,“区教育局将安排优秀宣讲员走进全区各校,传播护眼知识,强化师生护眼意识,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有光明的未来。”

我区举办工业企业安全生产风险报告业务培训

本报讯(通讯员 曹昊)1月21日,我区举办工业企业安全生产风险报告工作动员会暨业务培训会,讲解《江苏省生产经营单位安全风险管理条例》和《江苏省冶金等工业企业较大以上安全生产风险目录(修订版)》,重点解读风险目录中新增或调整的内容,并对

工业企业风险报告系统填报全过程演示。

会议要求,各镇街(园区)要高标准严要求推进2025年度安全生产风险报告工作。企业要将风险报告系统作为自主安全管理的好帮手,认真辨析较大以上风险,落实管控措施;要组织全员熟悉掌握风险

目录新变化,对生产工艺、设备设施、作业环境、人员行为和管理体系等方面重新进行一次全面系统的风险辨识,确保所有较大以上风险应报尽报;区镇联合全覆盖宣贯风险条例和新目录,加强对中小企业指导帮扶,及时解决企业遇到的问题。

储备粮公司筑牢春节作风防线

本报讯(通讯员 顾翔宇)日前,区储备粮公司召开春节前作风建设大会。

会议强调,全体员工要强化底线思维,深入排查安全隐患,杜绝思想懈怠,确保粮食储备安全万无一失。节日期间严格

落实值班值守制度,确保值班人员通信畅通,做到人员到岗、责任到位。同时,寸步不让纠治“四风”,严防节日期间不正之风,切实做到严于律己、严负其责,筑牢拒腐防变的思想堤坝,营造风清气正的节日氛围。

区政府召开党组中心组学习会暨第34次常务会议

(上接1版)会议听取2024年度法治政府建设情况报告。会议强调,要扛好法治责任,深入学习贯彻习近平法治思想和党的二十届三中全会精神,以全面深化法治领域改革为牵引,发挥好法治固根本、稳预期、利长远作用,坚定不移地在法治轨道上推进政府治理体系和治理能力现代化。要抓好重点任务,坚持党的领导,健全决策机制,持续深化“放管服”改革,规范涉企

行政检查行为,建立健全行政权力运行制约和监督制度,确保政府各项工作在法治轨道上规范运行。要构建长效机制,紧盯关键环节、重点领域开展针对性督查,采取针对性措施;深入发掘、总结提炼一批具有我区特色、创新性、可复制推广的经验做法,固化形成长效机制,推动我区法治政府建设水平实现新提升。

会议研究并原则同意《2025年姜堰区政府重大行政决策事项目录》《2025年姜堰区政府行政规范性文件制定工作计划》。会议强

调,要严格编排,正确认识制定规范性文件的重要性和必要性,坚持从实际出发,严格履行法定程序,高标准、高水平推进实施。要严格把关,强化决策事项和规范性文件的全过程管理,动态优化调整编排目录,加大督促检查力度,确保列入事项如期高质量完成。

会议研究并原则同意《姜堰区防违控违执法监管流程图》。会议强调,要认真学习贯彻,各镇街和相关牵头部门对分内工作做到熟记于心、规范执行,司法和自规部门做好必要的业

务指导,确保文件能落地、快执行、见成效。要做好分类处置,结合实际情况,落实好分类处置指导意见,重拳出击,攻坚克难,全力遏制增量,加快消化存量,坚决打赢“两违”整治攻坚战、持久战。要强化部门联动,进一步压实部门监管责任和属地主体责任,充分发挥综合协调作用,有效开展联合执法,将问题整改紧盯牢。

会议研究并原则同意《关于支持我区高品质住宅建设的若干政策意见(试行)》。会议强调,要加强引导,鼓励引导一批建筑企业,加大高品质住宅开发力

度,不断提升市场占有率和产品竞争力;组织好高品质住宅建设试点,加大宣传力度,积极向人民群众推介优质房源,为高品质住宅建设和房地产转型发展营造良好氛围。要细化方案,尽快拿出切实可行的实施细则,进一步提升措施的科学性、精准性和可操作性,确保政策红利直达快享、衔接有序。要及时兑现,组织好文件的实施,做好房票奖补和新技术应用奖补等方面的资金兑现,确保政策含金量

和得金量一致。会议还研究讨论了其他相关事项。